

进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展

本报北京2月23日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要把乡村医疗卫生工作摆在乡村振兴的重要位置,以基层为重点,以体制机制改革为驱动,加快县域优质医疗卫生资源扩容和均衡布局,推动重心下移、资源下沉,健全适

应乡村特点、优质高效的乡村医疗卫生体系,让广大农民群众能够就近获得更加公平可及、系统连续的医疗卫生服务,为维护人民健康提供有力保障。

《意见》确定的目标任务是:到2025年,乡村医疗卫生体系改革发展取得明显进展。乡村医疗卫生机构功能布局更加均衡合理,基础设施条件明显改善,智能化、数字化应用逐步普及,

中医药特色优势进一步发挥,防病治病和健康管理能力显著提升,乡村重大疫情防控和突发公共卫生事件应急处置能力不断增强。乡村医疗卫生人才队伍发展壮大,人员素质和结构明显优化,待遇水平得到提高,养老等社会保障问题有效解决。乡村医疗卫生体系运行机制进一步完善,投入机制基本健全,基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗格局初步形成。

习近平对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调 深刻把握雷锋精神的时代内涵 让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒

蔡奇出席座谈会并讲话

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出,今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来,学雷锋活动在全国持续深入开展,雷锋的名字家喻户晓,雷锋的事迹深入人心,雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明,无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。

习近平强调,新征程上,要深刻把握雷锋精神的时代内涵,更好发挥党员、干部模范带头作用,加强志愿服务保障和支持,不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍,让学雷锋在人民群众特别是

青少年中蔚然成风,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

把雷锋精神代代传下去 纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年 座谈会2月23日在京召开。会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他表示,习近平总书记的重要指示,充分肯定60年来学雷锋活动的显著成

效,深刻阐明雷锋精神的永恒价值,对新征程上更好弘扬雷锋精神提出明确要求。我们要深入学习领会、抓好贯彻落实,进一步开展好学雷锋活动,把雷锋精神代代传下去,引导激励党员、干部、群众为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。

蔡奇表示,毛泽东同志发出向雷锋同志学习号召60年来,学雷锋活动蓬勃开展、持续深入,雷锋精神广为弘扬、赓续传承,激励着一代又一代人忠诚于党、奉献祖国、服务人民。特别是党的十八大以来,习近平总书记对弘扬雷锋精神作出一系列重要论

述,指导推动新时代学雷锋活动不断拓展内容、创新形式、丰富载体,涌现出一批又一批雷锋式先进集体和模范人物,为新时代伟大变革注入不竭精神动力。新征程上深化拓展学雷锋活动,要深入学习习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要论述,深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,引导党员、干部、群众树立崇高理想追求,践行社会主义核心价值观,激发爱国爱党爱社会主义的巨大热情,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉把个人追求融入为党和人民事业奋斗中,为中国式现代化建设添砖加瓦。

(下转3版)

十年两会 温暖记忆

新华社记者 屈婷 郭敬丹 王默玲

上海市中心,安顺路。推开临街的虹桥萍聚工作室大门,一眼就看见人群里的朱国萍。她穿着红色马甲,被社区志愿者、楼组长、小店业主们围在中间,脸庞含着笑意,讲话带着上海阿姨特有的“呱呱松脆”,和大家你一言、我一语,商量怎么把门口这条马路变得更整洁漂亮。

民主就在点点滴滴的小事里,让老百姓都参与进来。当选过三届全国人大代表的萍聚工作室党支部书记朱国萍说,民主的故事,每天都在发生。

66岁的朱国萍爱讲故事,会讲故事。9年前,她把社区里的故事带到了全国两会上,讲给了总书记。

那是2014年3月5日,人民大会堂上海厅。

这个时刻,上海团人大代表都很期盼。习近平总书记连续两届都是上海团代表,每年都会来团里参加审议。

那时,朱国萍是虹桥街道虹储居民区党总支书记,把这个老旧小区带得有声有色。总书记在上海工作时,就知道朱国萍,也去这个小区调研考察过。

当习近平总书记步入会场,大家热烈鼓掌欢迎。

总书记向大家亲切握手。走到朱国萍面前,总书记一边跟她握手,一边笑着喊她“老代表”。

听到这个称呼,朱国萍心里热乎乎的。当时她既是党的十六大、十七大代表,又是十一届、十二届全国人大代表。

审议开始了。轮到朱国萍发言,她“呱呱松脆”地讲了三个故事:老百姓怎么抢学区房,到人山人海的儿科看病有多难,如何让高龄老人体面养老。

现在的医院,人多得像火车站,各地的患者都挤到一线城市来看病。疑难杂症可以理解,小病小痛真是劳民伤财。

总书记仔细听着,不时插话回应,还称赞道,讲故事比讲道理更好。

朱国萍对我们说,自己这么多年参加两会,发现总书记特别爱听基层代表说那些有泥土味、带烟火气的故事,故事里是老百姓的期盼,故事里也含着道理,就是民主的大道理。

当全国人大常委会法工委把首批基层立法联系点设在虹桥街道,朱国萍的萍聚工作室成为立法联络站之一,居民随时可以推门而入,把自己遇到的难事、烦心事讲出来,这些会成为国家立法的民意基础。

2019年11月2日,朱国萍再次见到了习近平总书记。

(下转3版)

宁夏深聚八方英才

青年博士吴夏蕊放弃大学教师工作,把藜麦种植技术的科研论文写在家乡石嘴山市的盐碱地。通过发展智慧农业,延伸藜麦产业链,带动数百群众增加年收入;宁夏职业技术学院学生马欣雨担任学生会主席期间,带领同学认真学习党的二十大精神,提升当代大学生思政理论知识和水平;宁夏大学学生罗宜恒加入校学生会后,全心全意为同学服务,参与组织开展毕业季音乐节等100余项活动。作为宁夏回族自治区青联委员、学联代表,他们正结合自身身份,用青春奋斗彰显责任担当。

团宁夏区委书记龚雪飞表示,宁夏共青团持续推动青联青学青社青志青创“六青”行动,增强政治引领、思想引领、成长引领、服务引领、权益引领,全面提升青年组织凝聚力、战斗力、影响力,为宁夏经济社会高质量发展贡献青春力量。

惠更多朋辈

构建覆盖广泛、充满活力的青年组织体系

吴忠市“快递小哥”朱静涛13年来日夜奔波、走街串巷,既联系各行各业,又联系千家万户。今年,134名像朱静涛一样的优秀新兴青年和一线劳动者,被推选进入新一届宁夏青联。

团宁夏区委副书记、宁夏青联主席韩瑞琦介绍:宁夏青联在改革中坚定树立基层一线导向,用组织团结组织的办法,进一步扩大组织覆盖、优化委员结构,实现对不同领域、不同地域、不同阶层优秀青年的联系覆盖。目前,360名宁夏青联委员平均年龄为34.4岁,其中,社会组织和社会服务界委员有45名,在各界别中人数最多,科技、教育、卫生、法律等专业领域青年占比51.4%。一些委员职业涉及网络大V、自由写作者、街舞从业者、快递小哥等新兴领域。

(下转3版)



一条建议走了18天就落地

提前释放逾3000亿资金 惠及30多万户企业

中青报 中青网记者 张均斌 张国

全国两会上一条建议,从提出到落地需要多久?全国政协委员江浩然最为难忘的一次,是18天。

他的那条建议,内容极其精简,但含金量十足。影响万千企业,涉及大量资金。全国政协经济委员会一名工作人员形容,其效果也是“立竿见影”。

该建议是他在2021年全国两会上口头提出的。这年3月6日,全国政

协经济界别举行联谊会。恒银金融科技股份有限公司董事长江浩然委员是5位发言人之一,他建言的方向是发挥民营企业在国家创新驱动发展中的作用。

江浩然没想到,他发言后,在场的国务院总理李克强立即问起他对一项新政策的感受。这项政策写在委员们正热议的政府工作报告里,与江浩然所谈的企业创新密切相关:延续执行企业研发费用加计扣除75%政策,将制造业企业加计扣除比例提高到100%,用税收优惠机制激励企业加大研发投入,着力

推动企业以创新引领发展。

他记得,总理当时问他有没有享受过企业研发费用加计扣除政策,还问了具体数字。

对数字,江浩然做过准备。他所在的企业,每年因此降低成本1000多万元。那年全国两会开幕前,他就关注这个问题,特意算过。

企业研发费用加计扣除是20多年来影响巨大的政策。这项政策是在计算企业的应纳税所得额时,将研发费用支出加成一定比例后进行扣除。加

计扣除比例提高到100%,意味着每100万元的研发费用支出,可按200万元进行税前扣除。在2021年的结构性减税政策中,这是力度最大的一项。根据测算,仅此一项就可为企业新增减税800亿元。

江浩然记得,在交流时,总理关心从75%提高到100%对科技创新企业是否有帮助,还有什么问题。他趁机提出,能否将年度汇算清缴的模式,改为季度或者半年预缴?时间调整一下,就能把好事做好。

根据这位政协委员的调研,以往,



这项优惠要到下一年的汇算清缴才能兑现,远水解近渴。不少企业家向他反映,如果让企业更早享受到这个政策,进而加大研发投入,对国家、对企业都好。

为企业解渴,是当时各界关注的问题。2021年,受新冠疫情和全球经济衰退等多重冲击,很多中小企业出现了现金流断裂问题。政府工作报告要求各级政府 助力市场主体青山常在、生机盎然,部署的重点工作就包括优化减税政策。报告指出,市场主体恢复元气、增强活力,需要再帮一把。

(下转3版)

我们是光荣的 雷锋传人

陆军第79集团军某旅 雷锋班 传承雷锋精神纪实

中青报 中青网记者 郑天然 通讯员 贾和继 陈松

雷锋。到到到!

2月16日,第79集团军某旅 雷锋班 晚点名,响亮的声音回荡夜空。这是雷锋班 每晚雷打不动的仪式,不同的是,这一次下士蒋佳恒位列其中。这一天,他刚刚加入 雷锋班,成为班里的

第247名 雷锋传人。

61年前,年仅22岁的共产主义战士雷锋因公牺牲,成为人们心中永恒的精神名片和道德丰碑。一年后,雷锋生前所在班被国防部命名为 雷锋班。60年来,一代代 雷锋班 战士用青春续写雷锋故事、用生命传承雷锋精神,荣立集体一等功4次、二等功5次、三等功29次,成为接续不断的 雷锋传人。

加入 雷锋班,让已入伍两年的蒋

佳恒激动不已。入班第一晚,他像新兵一样兴奋得半宿没睡着。他感到一份深深的责任,从此就是雷锋老班长班上的一员了,必须加倍努力,传承好雷锋精神,为老班长争光添彩。

事实上,成为 雷锋班 的一员,是连队每一名战士的目标。在班长车振华看来,雷锋班 就像令人崇敬的精神高地,加入 雷锋班,意味着你将真正接过雷锋手中的枪,是真正的英雄传人了。

车振华还记得自己2017年初来 雷锋班的场景。那天,车振华接到命令调入 雷锋班,没想到东西还没收拾完,就有 雷锋班战友闻讯赶来,热情地帮他一起搬行李。

那真是春天般的温暖,一下子就让你觉得,果然是到了 雷锋班。车振华说,在 雷锋班,每一名战士都以雷锋为榜样。每当有新战友加入,班里都会举行隆重的入列仪式,向新战友授枪,介绍 雷锋班的优良传统。

(下转3版)



第79集团军某旅 雷锋班 班长车振华将 雷锋枪 交接给新入班战士蒋佳恒。